Для тех, кто оказался «под ударом»
       Весна испытывает на прочность жителей России. Паводки сразу в нескольких регионах страны.  Даже школьник знает, что наводнение — это не просто стихийное бедствие, а настоящее горе для тех, кто оказался «под ударом».
       Сложная ситуация была и  у нас ,  в Светлинском районе.   Здесь спасатели эвакуировали жителей из затопленных населенных пунктов. Для пострадавших был организован один из пунктов временного размещения в ССОШ№2. В спортивном зале расположились как взрослые так и дети. Последние были чрезвычайно возбуждены происходящим. Педагоги ЦДОД не остались в стороне – помогали в организации досуга приезжих ребят. Дети с желанием отозвались на предложение. 
  В самом начале педагоги ЦДОД беседовали с детьми о традициях нашего региона, о празднике Пасхи. Затем была предложена игра "Поле Чудес" на тему «Виды транспорта». В конкурсе рисунков ребята  отразили своё отношение к  прошедшему накануне Светлому празднику Пасхи.Позже школьники и их младшие братья и сёстры отправились на обед в школу. Во второй половине дня дети участвовали в дискуссии "Здоровый образ жизни". Досуговые мероприятия продолжились в видеогостиной тематической беседой, посвящённой Году экологии в России. Педагоги провели экскурсию по Центру для маленьких гостей, которая закончилась флешмобом "Маша и Медведь".  На игровой площадке ЦДОД  дети с удовольствием поиграли на свежем воздухе,  поучаствовали   в коммуникативной игре "Давайте познакомимся". Наиболее активно проявили себя Гимазов Владимир, Капсамун Данил, Енцов Александр, Енцов Валерий.       В завершении прогулки гости получили конфеты и приглашение посещать наш Центр. Педагоги ЦДОД  постарались сделать всё, чтобы нашим маленьким гостям было  психологически комфортно.
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