Подвижные игры на занятиях по английскому языку для дошкольников в ШРР «Филипок»
1.  «A cunning Fox»
                      Играющие образуют круг на расстоянии шага один от другого. Педагог в стороне, вне круга, обозначает дом лисы. По сигналу- «Close your eyes»- дети закрывают глаза. Педагог обходит круг с внешней стороны и дотрагивается до одного из играющих. Последний становится водящим- хитрой лисой. Дети открывают глаза и хором произносят:

                     Cunning Fox ,  Cunning Fox.

                     Where do you hide again?

                     Come here from the Rocks

                     I will run away.

Хитрая лиса быстро выбегает на середину круга и говорит «I am here». Играющие разбегаются по площадке, лиса их ловит (дотрагивается рукой). Второй круг разыгрывается после того, как лиса поймает и отведёт к себе в дом двух- трёх детей и педагог произносит «From the circle».

2.  «The Bears and the Bees»

Играющие делятся на две равные команды. Одна команда- пчёлы, другая- медведи.На одной стороне площадки- улей, на противоположной- луг. В стороне берлога медведей. По условному сигналу педагога ( «Bees fly!») пчёлы вылетают из улья ( слезают с возвышения), жужжат и летят на луг.Тут же медведи выбегают из берлоги, забираются в улей( влезают на возвышения) и лакомятся мёдом, приговаривая:

                                          «Bees make sweet ,sweet honey.

                                      We like to eat- that is funny.

                                     Honey is funny and very nice.

                                     You will never catch us twice».

Пчёлы возвращаются к ульям, стараясь ужалить (дотронуться рукой) медведей, те убегают в берлогу. Ужаленные медведи пропускают одну игру. Игра возобновляется с другими исполнителями ролей.
