Программа летнего оздоровительного лагеря

с дневным пребыванием детей «Звездочка» Лето-2013
Название: «Звездочка»

Вид лагеря: оздоровительный лагерь дневного пребывания

Место проведения: на базе ЦДОД

Сроки проведения: июнь- июль 2013 год (1,2 потоки)

 Продолжительность смены: 21 день.

Возраст детей: 6,5 – 16 лет

Цель программы: воспитание культуры организации досуга в соответствии со здоровым образом жизни.

 Задачи программы:

* создать в лагере организационно-педагогические, материально- технические; санитарно-гигиенические, медико-социальные и другие условия здоровья сбережения, учитывающие индивидуальные показатели состояния здоровья воспитанников;

* разработать мероприятия, которые уменьшают риск возникновения заболеваний и повреждений, связанных с социальными аспектами жизни детей;

* развивать творческие способности детей;

* воспитывать культуру поведения;

*формировать у воспитанников навыки общения и толерантности;

* формировать здоровый образ жизни ребенка, его семьи, на основе повышения уровня знаний о здоровье, выработки поведенческих навыков, охраняющих жизнь и здоровье;

*формирование свободной, творческой, активной личности, ориентированной на духовно- нравственные ценности, понимающей, что здоровье- это образ жизнедеятельности;

*укреплять здоровье детей;

*решение проблемы занятости детей в летний период. 

Ожидаемые результаты работы лагеря:

- укрепление здоровья детей;

-развитие у детей интереса к занятиям физкультурой и спортом;

-укрепление дружбы и сотрудничества между детьми разных возрастов;

-выработка рекомендаций для родителей и педагогов по проблеме оздоровления.

Пояснительная записка

   Значимость летнего лагеря для оздоровления и воспитания детей, удовлетворений детских интересов и расширения кругозора невозможно переоценить. Известно, что каждому ребенку нужен полноценный отдых, ведь от этого зависят его учеба, жизнедеятельность и здоровье. Ребенок становится здоровым и сильным, уверенным в себе.- Чтобы хорошо отдохнуть, набраться необходимых сил и энергии нужно, чтобы каждый ребенок имел право и возможность на свое усмотрение выбирать отдых и досуг, заняться тем, что ему интересно. Поэтому лагерь дневного пребывания на базе ЦДОД был открыт под девизом: «Лагерь - территория здоровья». Сотрудники лагеря осознали необходимость внедрения здоровье сберегающих технологий в деятельность лагеря, которые интегрируют все направления работы по сохранению, формированию и укреплению здоровья воспитанников.

    Необходимо выработать у детей навыки здорового образа жизни. Самое главное, чтобы с детских лет ребенок знал, что полезно, и что вредно его организму, чтобы заботился о состоянии своего здоровья осознанно. Надо научить детей предупреждать болезни. Тем более, что перегрузки, которые переносит ребенок в течение учебного года;  очень плохо сказывается на его здоровье. 

   Одним из важных условий обеспечения деятельности лагеря «Звездочка» является организация оздоровительного режима, который был разработан для детей 6,5-16 лет, учитывая специфику летнего сезона. Основными формами организованной деятельности являются спортивные праздники и досуговые мероприятия. Формы проведения занятий самые разные: игровые, сюжетные, обычного типа и другие.

   Важной частью двигательной активности являются спортивные мероприятия. Занятия при хорошей погоде проводятся на улице.

Цель педагогического коллектива в смене:

Создание системы и интересного, разнообразного по формам и содержанию отдыха и оздоровления детей.

Направления:

- Создание условий для физкультурно-оздоровительной работы в лагере.

- Физическое развитие осуществлять через разные виды деятельности: спортивно-оздоровительные мероприятия; дыхательной гимнастики; ежедневных бесед: «Минутки здоровья»; разучивание спортивных и подвижных игр, проведение соревнований.

 - Осуществлять интеллектуальное развитие через экскурсии, коллективные «малые игры», интеллектуальные игры.

- Осуществлять нравственное развитие через правовое воспитание, самоуправление в лагере, ролевые игры, игры - тренинги, беседы по правам ребёнка.

Содержание и формы реализации программы

    Программа рассчитана на период с 5 июня по 26 июля  2013 года. Реализация цели и задач состоит в организации физкультурно-оздоровительных мероприятий. Участниками игры становятся все жители лагеря: дети, педагоги, вожатые. Старшие ребята помогают младшим, а младшие в свою очередь, учатся у старших.

    Мероприятия начинаются с момента знакомства с детьми и продолжается в течение 21 дня. Игровой, замысел: совершить как можно больше добрых и хороших дел для процветания лагеря «Звездочка». Жизнь в лагере строится в соответствии со следующими законами: территории, дружбы, здоровья, природы, слова.

      В течение всей смены ребята участвуют в конкурсных мероприятиях, которые призваны развивать способности детей, обучать разнообразным видам творческой деятельности.

 Лагерь «Звездочка» взаимодействует с разными организациями: 

 «Городом знаний» - библиотекой; 

«Городом истории» -музеем;

«Городом спорта» - ДЮСШ

По итогам смены самых активных ребят награждаем грамотами.
Режим дня
  9.00 – 9.15
      Прием детей. Зарядка.
Солнышко встает – спать ребятам не дает. 

Чтобы быть весь день в порядке, надо сделать нам зарядку. 

9.20 – 9.35    Линейка
Горн зовет, пора-пора на линейку, детвора. 

9.45 – 10.00      Завтрак.
Каша, чай, кусочек сыра – вкусно, сытно и красиво. 

10.10 – 12.55
Работа по плану, культурно- массовые и спортивные мероприятия. 
Лишь заслышим зов игры, быстро на улицу выбежим мы. Ждет нас здесь много забав интересных, соревнований, прогулок чудесных. Лучше отряда нет места на свете – знают воспитатели. Знают все дети. И если ты час посвятишь сей отряду, будет всем весело, будут все рады. Кто-то любит танцевать, кто-то петь и рисовать, только бездельники час этот маются, а все ребята в кружках  и делом занимаются. 

13.00 – 13.25
Обед.
 Нас столовая зовет, суп отличный и компот. 

13.30 – 15.30
Тихий час.
 К нам приходит тишина. Отдыхает детвора. 

16.00 – 16.10
Полдник. 
Вот уже в который раз повара встречают нас. 

16.15 – 18.00 Игры на свежем воздухе. Уход домой.
 Если не поленимся сейчас, будет вечер лучше всех у нас. Вместе с отрядом сил не жалей:  ну-ка,  играй веселей.

