Открытое занятие по хореографии: «Путешествие в страну «Хореография»

Подготовила: Козяр Я.Г.

педагог дополнительного образования

Цель: Пробудить творческий интерес обучающихся к постижению основ танцевального искусства , повторение и разучивание новых движений танцевальной композиции «Баю — Бай».

Задачи:

Образовательные:

1.Заинтересовать детей, осуществив их знакомство со спецификой хореографического искусства.

2.Изучение новых движений танцевальной  композиции «Баю - бай».

Развивающие:

1. Развивать навыки пластичности, выразительности, грациозности, ритмичности движений.

2. Развивать воображение и фантазию. 

Воспитательные:

1.Воспитание трудолюбия, любви к движению.

2. Воспитание культуры поведения и общения в коллективе, чувство ответственности.

Возраст : 3- 5 лет

Тип занятия: комбинированное

Форма работы:  коллективная (групповая)

Вид занятия: урок-путешествие 

Продолжительность занятия: 30 мин.

Оборудование занятия: -аудио записи, музыкальные колонки, экран с проектором, картинки с изображением солнца и тучи, игрушки Маша и ее друзья из мультика»Маша и медведь.  

Методы обучения: 

· Словесный метод (рассказ, беседа);

· Наглядные ( показ движений);

· Практическая работа: игровой метод,  метод импровизации.

План:

1. Вводная часть: 2мин.

· Вход под музыку, построение;

· Приветствие – поклон;

2. Основная часть: 25 мин.

· Сообщение темы занятия;

· Практический материал – разучивание элементов:

Первая станция: «Сказочная» (знакомство с Машей и ее друзьями  из мультика «Маша и Медведь»);

Вторая станция: «Разминочная» (разминка);

Третья станция: «Танцевальная» (разучивание новых движений танца «Баю - бай»);

Четвёртая станция: «Восстановительная» (Восстановление дыхания);

· Заключительная часть: 3мин.

· Построение;

· Совместное подведение итога;

· Поклон – прощание.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Вход под музыку.

Построение в шахматном порядке.

Поклон – приветствие.

2. Основная часть.
Педагог: Здравствуйте ребята! Сегодня на нашем занятии присутствуют гости. Ребята, давайте поздороваемся с ними танцевальным поклоном. Сегодня у нас не обычное занятие мы с вами отправимся в весёлое путешествие, которое называется «Путешествие в страну «Хореография».Хореография ребята – это танцевальное искусство в целом, во всех его разновидностях. Танец – это форма хореографического искусства, в которой средством создания художественного образа являются движения и положения человеческого тела. Есть множество разновидностей танца  - это детский танец, эстрадный, народный, классический, современные, бальные, спортивные  танцы и т. д. И сегодня мы с вами отправимся в путешествие, на протяжении всего пути, мы будем останавливаться на станциях, выполнять интересные задания. Ребята, а вы любите путешествовать?

Дети: Да.

Педагог: А какой вид транспорта вы предпочитаете?

Дети: Самолет, поезд, вертолет, пароход и т.д.

Педагог: Мы, ребята, будем путешествовать и по воде, и по воздуху и даже по рельсам! Все готовы к познанию неизведанного и к открытию нового?

Дети: Да!

Педагог: Я предлагаю всем встать в большой круг друг за другом, взять впереди стоящего за локти, как будто вы едете на паровозике и отправиться в путь.
Музыка «Мы едем-едем...». Педагог показывает передвижение по залу паровозиком, двигая плечевым суставом. (Под музыку обучающиеся  двигаются за педагогом по танцевальному залу).

Станция «Сказочная»
Педагог: Ребята вот мы и прибыли на станцию «Сказочную», вы посмотрите кто здесь нас встречает, это же Маша и ее друзья из мультика «Маша и Медведь». Вы наверное помните как свинка учила панду и Машу танцевать, и сегодня они будут за нами наблюдать, и в конце нашего путешествия я надеюсь что им понравится как мы танцуем. Но прежде чем мы отправимся на другую станцию, нам нужно выполнить упражнение, которое называется «Улыбнись соседу»                                            

(Воспитанники приседают на ножки, спинка ровная, закрывают руками глазки, встают открывая глазки и разводят руки в стороны, поворачиваются друг к другу и улыбаются). 

Педагог: Молодцы вы такие красивые и улыбчивые ребята. Нам пора отправлять на следующую станцию ,но на этой станции много снега и нам нужны сесть на снегоходы и отправляться в путь.(Ребята встают в круг, включается звук снегохода и ребята представляют что едут на снегоходе.) 
Станция  «Разминочная»
 - одна из самых важных станций в нашей танцевальной стране, мимо которой нам, ребята, никак нельзя проехать. И  что бы нам с вами не замерзнуть, нужно хорошо размяться. Здесь мы с вами подготовим наше тело и весь организм к новым танцевальным движениям, которые мы с вами разучим.  Чтобы не получить травм и растяжений мы должны разогреть мышцы нашего тела. Ну, что, приступаем!

Разминка. ( педагог показывает  упражнения)

Педагог: Молодцы ребята! Здесь очень нелегко, но так здорово! Мы научились управлять своим телом, чувствовать его, управлять мышцами! Не правда ли? Вам понравилось?

Дети: Да!

Педагог: А теперь нам придется преодолеть очень большое расстояние, и для этого  нам нужно сесть на самолет и полететь на следующую станцию.  (Ребята встают в круг, включается звук самолета и ребята представляют что летят на самолете.)
Станция «Танцевальная».
Педагог : Мы приземляемся на станции «Танцевальная». Именно на ней разучивают движения для будущего танца, отрабатывают и репетируют. Это самое сложное место из всего маршрута, по которому мы путешествуем. А вы не боитесь трудностей?

Дети: Нет!

Педагог: Вот и прекрасно!  Приступим.

(Разучиваем движения танцевальной композиции «Баю — Бай»)

Педагог: Ну а теперь ребята нам пора в путь на последнюю станцию в этой прекрасной стране. Садимся в паровозик и отправляемся в путь. (Ребята встают в круг, включается звук паровоза  и ребята представляют что едут на паровозе.)
Станция « Восстановительная»
Педагог: А теперь самое время отдохнуть т.к. мы очень устали от такого долгого путешествия. Это станция  «Восстановительная». После  такой активной работы нашему организму следует восстановиться, восстановить дыхание, пульс.  Давайте отдохнем , ложимся на пол, слушаем меня внимательно. 

Упражнение называется «Солнышко и тучка».

Педагог : Представьте себе, что вы загораете на солнышке. Но вот солнце зашло за тучку, стало холодно — все сжались в комочек что бы согреться( задержать дыхание) . Солнышко вышло из — за тучки, стало жарко — все расслабились (на выдохе). Повторяем 2 — 3 раза.

Заключительная часть урока. Построение в шахматном порядке.

Педагог: Вот и закончилось наше веселое путешествие. Вам понравилось ребята?

Дети: да!

Педагог: А где же мы сегодня с вами побывали?

Дети: В стране Хореографии, на станциях «Сказочная», «Разминочная», «Танцевальной»,  и «Восстановительной».

Педагог: За одно занятие мы, ребята, не можем увидеть все достопримечательности этой волшебной страны. А если вы желаете продолжить наше путешествие, я приглашаю вас на следующее занятие! Вас ждут незабываемые приключения, неожиданные сюжеты и встречи! В этих коробочках лежат  картинки с солнышками и тучками. Солнышко означает что вам понравилось занятие , и вы хотели бы продолжить путешествие по стране «Хореография». А тучка означает что вам занятие не понравилось , и вы испытывали трудности в нашем путешествии. Возьмите пожалуйста ту картинку, которая больше подходит для вашего настроения. Стоит отметить, что вы большие молодцы и наше исполнение танца очень понравилось Маше и ее друзьям ! Вы очень хорошо справились со всеми заданиями.  А сейчас пора прощаться, в нашей волшебной стране мы прощаемся поклоном. 

Педагог и дети делают поклон — прощание.
Педагог:

Спасибо всем за работу. Давайте поблагодарим себя аплодисментами.

	


