ОБЛАСТНОЙ КОНКУРС ДЕТСКИХ ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ  И ПРОЕКТНЫХ РАБОТ «МНОГОНАЦИОНАЛЬНОЕ ОРЕНБУРЖЬЕ»

24 ноября 2018 года в городе Оренбурге состоялся областной конкурс детских исследовательских и проектных работ «Многонациональное Оренбуржье»
На конкурс были приглашены ребята,  вошедшие в  финал,  в    числе которых Бекетова Салтанат -  обучающаяся объединения «Достар» МБУ ДО «Центр дополнительного образования детей» (педагог высшей квалификационной категории Балмаканова Р.К. ). Роза Кибатовна много внимания в своей работе уделяет формированию  уважительного отношения  к семейным ценностям,  знанию своей культуры.
 В ходе подготовки к участию в областном конкурсе   Роза Кибатовна  вместе  с Салтанат и ее мамой  собрали богатый материал по теме «Казахские национальные украшения». Проведена исследовательская работа по теме «Казахские национальные украшения». Обращались к бабушкам, к родственникам, а главное нашли настоящие серебряные украшения,  да еще какие! У казахского народа украшения имеют своеобразные предназначения: это и «шолпы»- украшения для волос, «блезык» - серебряный браслет и многое другое.
  Свое выступление Салтанат начала с презентации   о происхождении казахских национальных украшений, по окончании которой  для зрителей и жюри была  продемонстрирована  выставка  с украшениями  из бабушкиного сундучка.
На конкурсе участвовали ребята со всей области. Среди них и  наша маленькая участница Салтанат Бекетова, занявшая 1 место в номинации «Казахские национальные украшения».
Салтанат  и ее педагог  Роза Кибатовна вернулись с сертификатом, грамотой, подарками и массой ярких впечатлений.

   
