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Артамоновой Л.И.
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	№
	    40/1 - 2015
	
	

	на №                  
	
	
	




В рамках взаимодействия, для размещения на официальном сайте управления образования администрации МО Светлинский, направляю в Ваш адрес информацию в соответствии с приложением.
Приложение: на  1 л.
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Прокурор района

советник юстиции                                                                                        Е.А. Малина
А.Ю. Даниленко,

8 (35366) 2-21-53
«О праве ребенка выражать свое мнение»

Признание, соблюдение и защита прав и свобод человека - конституционная обязанность государства.

Федеральным законом от 24 июля 1998 N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» установлено, что ребенку от рождения принадлежат права и свободы человека и гражданина в соответствии с Конституцией РФ, общепризнанными принципами и нормами международного права, международными договорами Российской Федерации, настоящим Федеральным законом, Семейным кодексом РФ и другими нормативными правовыми актами Российской Федерации.

К числу основных прав, принадлежащих ребенку, отнесено право выражать свое мнение.

В соответствии со ст. 57 СК РФ ребенок вправе выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства.

Статья 12 Конвенции ООН о правах ребенка устанавливает, что «государства-участники обеспечивают ребенку, способному сформулировать свои собственные взгляды, право свободно выражать эти взгляды по всем вопросам, затрагивающим ребенка, причем взглядам ребенка уделяется должное внимание в соответствии с возрастом и зрелостью ребенка.

С этой целью ребенку, в частности, предоставляется возможность быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства, затрагивающего ребенка либо непосредственно, либо через представителя или соответствующий орган, в порядке, предусмотренном процессуальными нормами национального законодательства».

Учет мнения ребенка, достигшего возраста десяти лет, обязателен, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.

В случаях, предусмотренных Семейным Кодексом (изменение имени и фамилии ребенка, восстановление в родительских правах, усыновление, установление опеки и попечительства), органы опеки и попечительства или суд могут принять решение только с согласия ребенка, достигшего возраста десяти лет.


Таким образом, право ребенка выражать свое мнение представляет собой признание за ребенком права голоса при решении вопросов, напрямую связанных с ним.
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