Портфолио воспитанников ЦДОД
         В нашем Центре не первый год используется технология портфолио. В первое время это была  карта достижений воспитанников, в которой были отражены результаты участия воспитанников  ЦДОД  в мероприятиях Центра, района, области.   Портфолио ВПК «Беркут» было представлено в виде грамот, благодарственных писем, сдачи нормативов, а портфолио воспитанников элективных курсов и объединений по интересам в виде грамот за участие в различных конкурсах и мероприятиях районного и областного масштаба, межрегиональных и Всероссийских конкурсах  по результатам которых дети получили сертификаты.  В конце года воспитанникам элективных курсов выдавался сертификат о прохождении обучения, а воспитанникам объединений по интересам выдавалось свидетельство с указанием количества часов по пройденной программе. В Центре ведется «Книга регистрации выдачи сертификатов и свидетельств» по прохождению детьми курса обучения по какому-либо направлению.
          В связи с введением ФГОС в образовательных учреждениях  возникла необходимость  внеурочной занятости детей во второй половине дня. В нашем Центре занимаются учащиеся 1 и 2 классов ССОШ № 1 и № 2, им предоставлена возможность заниматься в объединениях по интересам художественно-эстетической направленности.   Для них педагогами ДО разработаны подпрограммы по своим объединениям в количестве 18 ч  на группу  для 1 года обучения ( 1 класс) и 24 ч для 2 года  обучения (2 класс). По прохождению  подпрограммы группы меняют объединения.  С данными детьми организованы занятия согласно расписанию в объединениях: танцевальное, лоскутные фантазии, оригами, изонить. Занятия с детьми способствуют раскрытию творческого потенциала и индивидуальных особенностей воспитанников. Также в Центре занимаются и неорганизованные дети. Они посещают по желанию объединения по интересам.
       Копилкой личных достижений воспитанников объединений по интересам является портфолио. Это копилка успехов воспитанников.
       С 2011-2012 учебного года ко всему сказанному мы решили видоизменить портфолио  для воспитанников, занимающихся по ФГОС  и воспитанников, занимающихся в объединениях художественно-эстетической направленности. Портфолио включает в себя творческие работы  воспитанников. В течение года портфолио  пополняется творческими работами воспитанников. ( Образец  портфолио  показывается ).
        В конце года каждому воспитаннику выдается свидетельство о прохождении программы или подпрограмм объединений художественно-эстетической направленности с указанием количества часов по каждой подпрограмме или программе.
