Проведение профильной смены ВПК «Беркут» во время весенних каникул 2013 год
В период с 25.03.2013 года по 29.03.2013 года в   МБОУ ДОД  «ЦДОД» проходила профильная смена для курсантов 13-16 лет  ВПК «Беркут». В составе участников 42% подростков из малообеспеченных семей, 17 % подростков их многодетных семей.
В рамках этой недели состоялось пять мероприятий. Это: соревнование в личном зачёте «Меткий стрелок». Здесь состязались юноши и девушки в стрельбе по цели из пневмотической винтовки. 1 место у Медведевой Юлии, 2 место у Уткельбаева Нурлубека, 3 место у Тюнёва Виктора. 

В соревновании по сборке- разборке автомата 1 место у Тюнёва Виктора, 2 место у Медведевой Юлии, 3 место у Воробьёва Александра.
Затем состоялась  историческая викторина. Курсанты выполняли тесты по вопросам, посвящённым историческому прошлому, героическому прошлому и настоящему, истории  и традициям русской армии.
В интеллектуальном конкурсе по оказанию первой помощи курсанты показали хорошие навыки по дисциплине  «Основы медицинских знаний».
И завершилась профильная смена смотром строя и песни. Курсанты показали  не только правильность выполнения строевых упражнений, но и дисциплину, безоговорочное подчинение руководителю, командиру  и умение  слаженно работать в команде.

По окончании смены оформлен  фотожурнал.
Такие мероприятия направлены на реализацию задач патриотического воспитания, решают проблему занятости в каникулярное время. Способствуют физическому развитию подростков и подготовке юношей к службе в Вооружённых Силах России.

