В День святого Валентина
Любовь! Она не просто слово

Что может быть других звучней.

Ты в ней не повторишь другого,

И сам не повторишься в ней!

    Каждый год 14 февраля влюблённые по всему миру забрасывают своих возлюбленных поздравлениями и подарками.

      В ЦДОД  ребята тоже имели возможность поздравить друг друга с Днём  влюблённых. В развлекательной программе приняли участие  школьники 4-а класса ССОШ№1 (классный руководитель С.В.Балкина) и воспитанники ЦДОД.

          Мальчишки делали комплименты девчонкам, напевали песни о любви. Женя Белоус  рассказала шуточное стихотворение на английском языке. В процессе складывания занимательных сердечек образовалось четыре пары. Небольшие трудности испытали ребята в конкурсе «Продолжи пословицу о любви»
   Заем  пришло время креатива. Участники мероприятия получили задание продолжить фразу «Любовь- это…». И каково же было удивление зрителей, когда они прочитали ответы детей! 

        Вот, например высказывание  Жени Белоус: «Любовь - это когда ты счастлив со своей половинкой. И ты живёшь с самым умным, красивым и чудесным человеком».
   Сергей Фоломейкин: «Любовь- это когда ты любишь девушку, а она тебя. Ухаживаешь за ней, водишь в рестораны, даришь цветы и не боишься потратить деньги на неё. Но в то же время много тратить нельзя.»

    Саша Кукуруза: «Любовь- это счастье и когда есть рядом близкий человек».    
Лиза Полякова: «Любовь никогда не исчезнет из сердец влюблённых».
Конкурсная программа продолжилась заданием «Пойми меня без слов». Девочки угадывали, куда их хотят пригласить мальчики с помощью жестов.
   Пары, образовавшиеся при складывании сердец из красочных открыток, приняли участие в танце со сменой партнёра. В конкурсе «Найди партнёра» победила пара: Саша Ерофеев и Юля Семёнова.
   Музыкальные паузы были представлены концертными номерами в исполнении воспитанников объединений: «Танцевальная радуга» руководитель А.У.Дусмаганбетова, «Движение» руководитель О.В.Стёпкина, «Весёлый английский» руководитель Г.Н.Спицына, «Гимнастика» руководитель О.Ю.Кувшинова.
    Представители от общественности и родителей, присутствующих в зале, выразили слова благодарности организаторам и участникам мероприятия.

     В заключение, Алёне Симаньковой был вручен  диплом, как самой активной участнице развлечения «День святого Валентина».
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