Организация деятельности ЦДОД в условиях реализации ФГОС.
       С 1 сентября 2011 года  первоклашки начали обучаться  по новым федеральным государственным образовательным стандартам.

Что понимается под ФГОС?

      ФГОС - Федеральные государственные стандарты устанавливаются в Российской Федерации в соответствии с требованием Статьи 7 "Закона об образовании" и представляют собой "совокупность требований, обязательных при реализации основных образовательных программ начального общего образования  образовательными учреждениями, имеющими государственную аккредитацию". 

      Понятие «стандарт» впервые появилось в российском образовании в начале 90-х. Стандарт утверждает то, что школьники должны знать и уметь на определенных этапах своей учебы. За прошедшие годы школе было предложено несколько вариантов стандартов нового поколения, над которыми работали ученые и практики. Они представляли собой обязательный минимум тех знаний, умений и навыков, которые должен освоить ученик к концу каждого периода обучения. Но уже в начале 2000 года стало ясно, что российская система общего образования отстает от мировой практики и становится неконкурентоспособной. Главное отличие новых федеральных государственных образовательных стандартов в том, что на основе их освоения планируется выйти на новый уровень результатов школьников.

Чем отличается новый стандарт от предыдущих?

       По требованию новых стандартов полученные знания не должны быть мертвым грузом: вызубрил правило, но ничего не понял. Ребенок должен уметь свободно пользоваться этими знаниями, самостоятельно их находить и наращивать, применять в жизни. На уроках сейчас основное внимание будет уделяться развитию видов деятельности ребенка, выполнению различных проектных, исследовательских работ. Важно не просто передать знания школьнику, а научить его овладевать новым знанием, новыми видами деятельности.

       Новые образовательные стандарты, включают в себя совокупность требований: к структуре основной образовательной программы, впервые нацеленной на интеграцию учебной и внеурочной деятельности; к результатам, как предметным, так и личностным; к условиям реализации основной образовательной программы, предполагающим создание комфортной образовательной среды для всех субъектов процесса, а также ее кадровому, финансовому, материально-техническому, информационному, учебно-методическому обеспечению.
По словам Президента РФ Д.А. Медведева, именно система дополнительного образования детей, в силу своей уникальности, способна не только раскрыть личностный потенциал любого ребёнка, но и подготовить его к условиям жизни в высококонкурентной среде, развить умения бороться за себя и реализовывать свои идеи.
Дополнительное образование детей нельзя рассматривать как некий придаток к основному образованию, выполняю​щий функцию расширения возможностей образовательных стандартов. Дополнительное образование детей – это целенаправлен​ный процесс развития личности и обучения по​средством оказания дополнительных образовательных услуг за предела​ми основных образовательных программ в интересах челове​ка, государства. 
Основное ее предназначение – удовлетворять постоянно изменяющиеся индивидуальные социокультурные и образовательные потребности детей. 
Как правило, школа и специализированное учреждение разрабатывают совместную программу деятельности, которая определяет содержание дополнительного образования в данном учебном заведении. При этом в деле практической реализации дополнительных образовательных программ значительно возрастает роль специалистов этих учреждений.
Формы сотрудничества могут быть следующими:
· совместная разработка и реализация образовательных, развивающих, досуговых и игровых программ в школах и учреждениях дополнительного образования детей;
· совместная работа школьных учителей, педагогов дополнительного образования, специалистов психологических и валеологических служб с различными социальными группами детей: одаренными и талантливыми детьми, «групп риска», с ограниченными возможностями здоровья;
· создание в школах детских общественных организаций с их последующим объединением в межшкольные союзы на базе учреждений дополнительного образования детей;
· совместное осуществление медико-психолого-педагогического мониторинга динамики развития, воспитанности и обученности детей.
В качестве интегрирующих форм взаимодействия можно выделить проектную деятельность, профильные школы, творческие лаборатории, ассоциации, лагеря и экспедиции, клубы, объединения по интересам, научные общества и т. п.
Результат интеграции общего и дополнительного образования способен обеспечить:
· необходимый уровень знаний, умений, навыков воспитанников и развитие их эмоционально-образного мышления, формирование духовно-нравственных качеств;
· целостность всей образовательной системы и в то же время ее многообразность;
· решение общих и индивидуальных проблем как педагогов, так и учащихся;
· более активное использование инновационных педагогических идей, образовательных моделей и технологий;
· сохранение лучших сил педагогического коллектива и приглашение новых людей (из числа работников культуры, науки, производства), стремящихся работать с детьми.
    Организация  внеурочной  деятельности  должна способствовать  достижение комплекса личностных, метапредметных  и предметных результатов.

Организационные модели внеурочной деятельности

 Исходя из задач, форм и содержания внеурочной деятельности, для ее реализации в качестве базовой рассматривается следующая организационная модель. Внеурочная деятельность может осуществляться через:

 - учебный план образовательного учреждения, а именно, через часть, формируемую участниками образовательного процесса (дополнительные образовательные модули, спецкурсы, школьные научные общества, учебные научные исследования, практикумы и т.д., проводимые в формах, отличных от урочной);

 - дополнительные образовательные программы самого общеобразовательного учреждения (внутришкольная система дополнительного образования);

 - образовательные программы учреждений дополнительного образования детей, а также учреждений культуры и спорта;

 - организацию деятельности групп продленного дня;

 - классное руководство (экскурсии, диспуты, круглые столы, соревнования, общественно полезные практики и т.д.);

 - деятельность иных педагогических работников (педагога-организатора, социального педагога, педагога-психолога, старшего вожатого) в соответствии с должностными обязанностями квалификационных характеристик должностей работников образования;

 - инновационную (экспериментальную) деятельность по разработке, апробации, внедрению новых образовательных программ, в том числе, учитывающих региональные особенности.

 Опираясь на данную базовую модель, могут быть предложены несколько основных типов организационных моделей внеурочной деятельности:

 1. модель дополнительного образования (на основе институциональной и (или) муниципальной системы дополнительного образования детей);

 2. модель «школы полного дня»;

 3. оптимизационная модель (на основе оптимизации всех внутренних ресурсов образовательного учреждения);

 4. инновационно-образовательная модель.

     Первая модель опирается на преимущественное использование потенциала внутришкольного дополнительного образования и на сотрудничество с учреждениями дополнительного образования детей.

     Несомненно, внеурочная деятельность тесно связана с дополнительным образованием детей, когда дело касается создания условий для развития творческих интересов детей и включения их в художественную, техническую, эколого-биологическую, спортивную и другую деятельность.

      Связующим звеном между внеурочной деятельностью и дополнительным образованием детей выступают различные факультативы, школьные научные общества, объединения профессиональной направленности, учебные курсы по выбору. Однако следует помнить о том, что внеурочная деятельность в рамках ФГОС НОО направлена, в первую очередь, на достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования, а дополнительное образование детей предполагает, прежде всего, реализацию дополнительных образовательных программ. Поэтому основными критериями для отнесения той или иной образовательной деятельности к внеурочной выступают цели и задачи этой деятельности, а также ее содержание и методы работы.

     Реализация внеурочной деятельности на основе модели дополнительного образования непосредственно предусмотрено в ФГОС НОО, в котором сказано, что образовательное учреждение в рамках соответствующих государственных (муниципальных) заданий, формируемых учредителем, может использовать возможности образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта.

        Преимущества данной модели заключаются в предоставлении широкого спектра направлений детских объединений по интересам и привлечении к осуществлению внеурочной деятельности квалифицированных специалистов, внутренне присущая дополнительному образованию практико-деятельностная основа, а также возможность свободного самоопределения и самореализации.
Создание условий для реализации внеурочной деятельности

        В рамках проектирования взаимодействия учреждений общего и дополнительного образования детей в условиях введения и реализации федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования представляется целесообразным предложить вариативную модель этого взаимодействия, включающую целый комплекс возможных моделей, каждая из которых выбиралась бы (и в случае необходимости корректировалась) исходя из реально складывающихся условий существования образовательных учреждений.

      В качестве первой составляющей может выступать «узловая» модель, когда учреждение дополнительного образования детей (УДОД) использует имеющуюся у него материально-техническую базу для осуществления образовательного процесса для обучающихся нескольких общеобразовательных учреждений, которые «аккумулируются» в УДОД. Данный вариант взаимодействия может быть реализован в том случае, когда количество обучающихся, выбравших ту или иную специализацию в одном общеобразовательном учреждении, не превышает нескольких человек и, поэтому, создание малочисленных учебных групп на 2-4 ученика в каждом из этих учреждений является неэффективным.

        Вторая составляющая вариативной модели также является традиционным подходом к организации взаимодействия, когда обучающиеся учреждений общего образования посещают кружки, секции, клубы по интересам и т.д. учреждений дополнительного образования детей, действующие на базе этого общеобразовательного учреждения. Дальнейшее развитие этой модели в случае большого количества обучающихся приводит к открытию на базе учреждения общего образования соответствующего филиала УДОД.

       Третья составляющая вариативной модели взаимодействия – это модель с использованием стажировочной площадки на базе учреждения дополнительного образования детей. В этом случае УДОД – это своеобразный организационно-методический центр и базовое учреждение для повышения квалификации для педагогов системы общего образования.

 В данной модели обязательным элементом (за исключением случая наличия соответствующей лицензии у УДОД) является учреждение дополнительного профессионального образования, например, институт повышения квалификации и переподготовки работников образования (ИПКиПРО), с которым согласуется план мероприятий по повышению квалификации и которое осуществляет научно-методическую поддержку создания и функционирования самой стажировочной площадки. На наш взгляд эта модель является наиболее перспективной в условиях ограниченности ресурсов учреждений дополнительного образования детей.

        Реализация внеурочной деятельности на основе модели дополнительного образования непосредственно предусмотрена в ФГОС НОО, в котором сказано, что образовательное учреждение в рамках соответствующих государственных (муниципальных) заданий, формируемых учредителем, может использовать возможности образовательных учреждений дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта. 

       Данная модель предполагает создание общего программно-методического пространства внеурочной деятельности и дополнительного образования детей, осуществление перехода от управления образовательными учреждениями к управлению образовательными программами. 

        Данная модель ориентирована на обеспечение готовности к территориальной, социальной и академической мобильности детей. 

 Преимущества модели заключаются в предоставлении широкого выбора для ребенка на основе спектра направлений детских объединений по интересам, возможности свободного самоопределения и самореализации ребенка, привлечении к осуществлению внеурочной деятельности квалифицированных специалистов, а также практико-ориентированная и деятельностная основа организации образовательного процесса, присущая дополнительному образованию детей.

      Внеурочная деятельность была и остается неотъемлемой частью дополнительного образования. В связи с введением ФГОС второго поколения в школах для дополнительного образования внеурочная деятельность приобретает иной смысл. Дополнительное образование расширяет и углубляет знания детей. Необходимо, чтобы произошла интеграция дополнительного и общего образования.

        В 2010-2011 учебном году впервые внеурочная деятельность по ФГОС в условиях дополнительного образования у нас в ЦДОД была организована с 1 экспериментальным классом ССОШ№ 2. Детям на выбор  были предложены объединения по интересам. Класс делили на подгруппы. Педагоги в течение года занималась с одной из подгрупп по образовательной программе   дополнительного образования своего объединения. 
                  В 2011-2012 учебном году на базе МБОУ ДОД «ЦДОД» была организована работа по ФГОС  с учащимися начального звена поселковых школ(1-2 классы), направленная на организацию внеурочной деятельности учащихся во второй половине дня. С обеими поселковыми школами был заключен договор на оказание услуг по организации внеурочной деятельности в рамках реализации ФГОС  по художественно-эстетической направленности, которая включала следующие объединения по интересам: 

·  «Танцевальная радуга»  

· «Лоскутная фантазия»  

·  «Оригами»  

· «Изонить» 
         Работа с детьми по данному направлению была направлена на развитие творческих способностей  и индивидуальных особенностей воспитанников.   

        Главная задача педагогов дать дополнительные знания по предмету, в соответствии с возрастными возможностями, развить умение адаптироваться к окружающей природной и социальной среде.

      В связи с увеличением количества классов мы долго думали как правильно и качественно построить работу с учащимися. Исходя из учебного плана классам было предложено определенное количество объединений по интересам( 1классы-изонить, шитьё, оригами; 2 классы - изонить, шитьё, танцы).      

       Анализируя работу  с детьми 2010-2011 года,  мы решили провести эксперимент, который заключался в следующем: каждый воспитанник должен был в течение года пройти обучение во всех представленных объединениях по интересам. На обучение в  объединении отводилось 2,5 месяца. Затем дети переходили в другое объединение по интересам. Тем самым за год дети прошли полный курс подпрограмм художественно-эстетической направленности.

       В рамках этой работы педагогами Центра были разработаны подпрограммы  на основании образовательных программ дополнительного образования своего объединения. Соответственно количество часов прохождения программы сократилось до минимума.

      Подпрограммы дополнительного образования были направлены на углубление и дополнение знаний и развития творческих способностей учащихся ( срок реализации программ  1 и 2 года ). 

В результате данного эксперимента выявлены недостатки:

- Темы образовательных программ дополнительного образования были сокращены педагогами до минимума, что не дает возможности получения более глубоких знаний и раскрытия творческих возможностей воспитанников.

-   Сложно провести мониторинг развития интеллектуальных способностей воспитанников за год.

-  Нежелание большинства воспитанников  переходить из одного объединения в другое или нежелание воспитанника заниматься данным видом деятельности.

    Учитывая недостатки  данного эксперимента, в  этом учебном году планируем  работу по ФГОС  с учащимся начального звена ССОШ № 2  и экспериментальным 5 классом ССОШ № 1. Педагогами будут пересмотрены образовательные программы дополнительного образования и внесены изменения и дополнения в планирование и изменен срок реализации программы до 3 лет.  Работа будет проводиться с учащимися по одной из программ дополнительного образования по параллелям с учетом интересов и желаний учащихся и их родителей. Поэтому мы рассчитываем на сотрудничество классных руководителей  учащихся, которая осуществлялась в течение всего учебного года с учителями ССОШ № 2. На внеурочную деятельность по расписанию отводится 12 часов в неделю.

      Учащиеся будут заниматься в объединениях по интересам художественно-эстетической направленности:

· «Танцевальная радуга»  педагог 1 квалификационной категории Дусмаганбетова А.У.

· «Движение»  педагог дополнительного образования Билюкова О.В.

·  «Оригами»  педагог 1 квалификационной категории Фомичева О.В.

· «Изонить» педагог 1 квалификационной категории Повстянко В.В.

· «ИЗО» педагог дополнительного образования Тупицина Н.А.

     В центре материальная база на недостаточном уровне, с вязи с этим классным руководителям необходимо провести  работу с родителями  и на первом собрании по приобретению необходимого материала для работы в объединениях.

      По прохождению курса обучения воспитанники получают свидетельства, и формируется портфолио. Это копилка достижений воспитанников, которая включает творческие работы воспитанников. (показ портфолио работ). В дальнейшем учащиеся могут выбирать профиль, по которому он будет заниматься у нас в Центре.
В целом работа  педагогов Центра  по ФГОС имеет положительные стороны:

     - возможность выбора ребенком определенного направления;

     - развитие творческих способностей;

     - занятость воспитанников во 2 половине дня;

     - работа по ФГОС имеет системный характер

    - укрепление социального партнерства с общеобразовательными учреждениями поселка.

Также в этом году планируется  продолжить работа по проектной деятельности с учащимися начального звена в рамках реализации ФГОС.

Таким образом, только при правильной организации внеурочной деятельности можно достигнуть ожидаемых результатов. И в заключении послушайте , пожалуйста, притчу.
• Четыре свечи спокойно горели и потихоньку таяли. Было так тихо, что слышалось как они разговаривают:
• Первая сказала: – Я СПОКОЙСТВИЕ, к сожалению, люди не умеют меня сохранить, думаю, мне не остается ничего другого, как погаснуть! И огонек этой свечи погас.
• Вторая сказала: - Я ВЕРА, к сожалению, я никому не нужна. Люди не хотят ничего слушать обо мне, поэтому нет смысла мне гореть дальше, едва она произнесла это, подул легкий ветерок и загасил свечу.
• Третья свеча произнесла: – Я ЛЮБОВЬ, у меня нет больше сил гореть дальше, люди не ценят меня и не понимают, они ненавидят тех, которые их любят больше всего – своих близких. И эта свеча угасла.
• Вдруг в комнату зашел ребенок и увидел 3 потухшие свечки. Испугавшись он закричал: – ЧТО ВЫ ДЕЛАЕТЕ! ВЫ ДОЛЖНЫ ГОРЕТЬ – Я БОЮСЬ ТЕМНОТЫ! Произнеся это, он заплакал.
• Четвертая свеча сказала: – НЕ БОЙСЯ И НЕ ПЛАЧЬ! ПОКА Я ГОРЮ, ВСЕГДА МОЖНО ЗАЖЕЧЬ И ДРУГИЕ ТРИ СВЕЧИ: Я – НАДЕЖДА!
Так давайте учиться быть спокойными, любить друг друга, надеяться и верить в свой успех, и тогда наши дети будут «гореть» в нужном направлении !
Благодарю за внимание!
