Проект
« It is delicious!» - « Очень вкусно!»
  Тип: творческий, практический.

Участники: Учащиеся 7-8 лет.Симанькова Алёна, Симаньков Дима, Мельникова Катя, Михно Вероника.

Масштаб: 1 месяц.

Проблема: Последние десятилетия 20 и  начало 21 века ознаменовались глубокими изменениями политического,социально-экономического и социокультурного характера в российском обществе.Эти изменения оказали существенное влияние и на развитие образовательной сферы.

Современные тенденции обучения иностранным языкам предусматривают тесную  взаимосвязь всех аспектов содержания с решением задач языком. Дополнительные занятия по иностранному языку предоставят возможность учащимся использовать язык в ситуациях реальной повседневной жизни, что несомненно воспитательного и образовательного характера в процессе развития умений иноязычного речевого общения.

Учащиеся имеют недостаточный уровень практического владения иностранным будет способствовать лучшему усвоению и закреплению знаний иностранного языка.

Цель: Совершенствовать коммуникативную деятельность младших школьников.

Задачи:

*  способствовать расширению языковых знаний

*  формировать навыки самостоятельной деятельности

*  повышать мотивацию учащихся в процессе обучения

*   дать возможность учащимся выразить собственные идеи в удобной для них творчески прдуманной форме

*  интегрировать знания по различным предметам.

Материалы и ресурсы:       Фотоаппарат,компьютер,интернет,учебники,методические пособия,нжницы,ватные диски,салфетки,гуашь,одноразовые тарелки,клей,кисти,фасоль.

Ожидаемый результат:  Практическое владение английским языком: создание меню для кафе; инсценировка на тему: «Посещение кафе».

Продукт проектной деятельности:  Презентация.
План работы:
1.  Введение (актуальность).

2. Ведущая роль игры в обучении иностранному языку.

3. Практическая часть:

3.1.  Выполнение проекта.

3.2. Освоение лексико-грамматического материала.

4. Литература.

1. Введение. (актуальность).

      Коренные изменения в социально-политической жизни нашего общества, новые требования школы к детям, поступающим в школу, обусловило необходимость их углубленной подготовки во внешкольных учреждениях, актуальность дополнительного образования в настоящее время особенно возросла. Оно отличается многообразием видов деятельности и ориентировано на освоение новых социальных ролей, формирование познавательных интересов, ценностных и социальных ориентаций.

    Знание иностранного языка в наше время стало очень актуальным, ребёнок слышит иностранную речь всюду. Многие дети начинают изучать иностранный язык уже в возрасте 3-7 лет, и это правильно: ведь именно в этом возрасте восприимчивость к запоминанию и имитации у детей наиболее высокая, их мозг способен вмещать  массу информации и свободно её усваивать. Специальные упражнения дают ребёнку возможность кА можно скорее использовать полученные знания на практике, а короткие несложные тексты учат слушать и понимать иностранную речь, переводить её  на русский язык, задавать вопросы и отвечать на них.

    Главной задачей при работе с детьми является  введение ребёнка в мир английского языка и культуры на доступном материале игр, детских стихов и  песен, рифмовок. Изучение иностранного языка помогает ребёнку научиться не бояться непонимания и разрешать ситуации непонимания, которые неизменно возникают при общении с носителями  языка. В основе про ведения занятий по иностранному языку лежат события в жизни ребёнка, изменения в природе, события общественной жизни(праздники).

2. Ведущая роль игры в обучении.

      Возможности  младшего школьного возраста в овладении иноязычной речью уникальны. В этом возрасте игра сохраняет свою ведущую роль. Наиболее естественным для детей являются игровые элементы деятельности, непосредственное общение с педагогом и со сверстниками. Для них нужна предметная наглядность. Внимание школьников недостаточно устойчиво, поэтому любое объяснение строится в форме беседы. При первых признаках снижения внимания педагог проводит подвижную игру, меняет вид деятельности.

     Возможность опоры на игровую деятельность позволяет обеспечить естественную мотивацию речи на иностранном языке, сделать интересным даже самые элементарные высказывания. Использование игровых приёмов обучения позволяют заложить основы для формирования основных компонентов деятельности: умение видеть цель и действовать в соответствии с ней, умение контролировать свои действия и действия других детей.

    Широко используя игрушки и картинки, развивается образная и ассоциативная память, а чёткая постановка задач общения и организация их решения способствует развитию словесно-логической памяти. Обучение английскому языку положительно влияет на развитие культуры общения, кругозора, гармоничной личности ребёнка.

   Большой скачок в развитии воображения ребёнка обеспечивает игра. В ней ребёнок моделирует жизнь и деятельность взрослых, используя предметы, замещающие реальные орудия труда. Постепенно начинается переход к  действиям с воображаемыми предметами.

    Ребёнок  способен запоминать языковой материал целыми блоками, как бы «впечатывать» его в память. Но это происходит только в том случае, когда у него создана соответствующая установка, и ему очень важно запомнить тот или иной материал. Легче всего это происходит в игре. Если для достижения успеха в игре ребёнку нужно совершить какое-то речевое действие, то оно осваивается почти без усилий. Игра создаёт прекрасные естественные условия для овладения иностранным языком, она помогает усвоению языка в любом возрасте. Для младших школьников игра является способом приобщения к миру взрослых, способом познания.

   При обучении  ребёнка иностранному языку необходимо подключать различные виды деятельности. Ребёнок воспринимает мир целостно, нерасчленённо. Его любимые занятия раскрашивание, рисование, вырезание фигур из бумаги, пение, танцы. Надо использовать эти особенности возраста. Ребёнок может рисовать и комментировать нарисованное, используя знакомые слова и фразы. Необходимо часто менять виды деятельности, обязательно чередовать их с динамическими паузами, играми с элементами движений. При обучении языку главное- не допускать  переутомления и помнить, что концентрация внимания у детей в этом возрасте невелика.

    Занятия должны носить интегрированный характер, теснейшим образом связаны с разными дисциплинами. Педагогам надо стремиться одним сюжетом объединить все занятия, проводимые по программе, создать определённую систему предъявления ребёнком новой для них информации, отойти от традиционной структуры не связанных друг с другом занятий-уроков.

    Такой подход к обучению детей английскому языку способствует интеграции школьных дисциплин, помогает сделать процесс познания ребёнком мира ненавязчивым, интересным, естественным, а значит и более продуктивным.

3.Практическая часть.

3.1.  Выполнение проекта.

       Не все  воспитанники сразу и легко включаются в работу над проектом. Нельзя предлагать задание, которое тот или иной ученик не может выполнить. Задания должны соответствовать индивидуальному уровню, на котором находится каждый участник проекта. Необходимо помочь каждому определиться, посоветовать, на что обратить внимание и как представить свои результаты.

    Именно здесь происходит основная работа педагога со своими учениками, обсуждаются промежуточные результаты, корректируются ошибки в употреблении языковых единиц. У ребят исчезает страх перед английским языком, они лучше усваивают его логическую систему. Работа подобного рода даёт множество возможностей  применить пройденные грамматические явления и структуры. Несомненно, отработанные в такой ситуации грамматические  единицы английского языка надёжнее закрепляются в памяти  учащегося.

3.2.  Освоение лексико-грамматического материала
    В работе над проектом «It is delicious!» - «Очень вкусно!» на начальных этапах дети осваивают  лексико-грамматический материал.

	Words on topic  Food
	Grammar
	Structures for dialogues

	Menu ice-cream  tea  milk  coffee  egg  porriage   sausage   salad  sun   flower  smilic      
	Much     many   a lot of  

There is  was

There are  were
	Give me ///// please!

I am hangry

Thank you! It is delicious!

Good-bye!


        Учащиеся  составляют коротенькие диалоги в рамках учебной программы.  Эта работа проходит в парах. Каждая пара работает над своим заданием.

    Необходимо придумать собственное блюдо для детского кафе, написать все ингридиенты этого блюда, придумать оригинальное название вашему шедевру. Своё задание учащиеся оформляют в виде аппликации.
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                  Каждая пара учащихся оформляет меню из выбранных блюд.
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      Каждая пара придумывает свой диалог на тему «Посещение кафе», используя меню собственного изготовления.

     Продолжается совершенствование и расширение лексического запаса. Здесь развиваются навыки сочинений- диалогов на английском языке, улучшаются и  закрепляются основные языковые категории:  грамматические структуры, лексический запас, синтаксическое построение предложений для  передачи своей идеи любому человеку, владеющему  английским языком. Именно на этом этапе идёт индивидуальная работа. Обсуждаются достоинства и недостатки по каждому конкретному заданию.

         Даются советы, ставятся наводящие вопросы, на что следует обратить внимание, какие моменты дополнить, обсуждаются предложения что-то изменить, может быть, что-то добавить или убрать. В итоге ребёнок приходит к осознанию того, как много он знает и как много уже он может рассказать своим друзьям на английском языке.

            Так, в рамках работы над проектом «It is delicious !» - «Очень вкусно!», появились проекты с иллюстрациями «Меню» и диалоги.

Menu:
   1.Salad  « Flower»

        2. Porriage « San»

       3.  Breakfast «Smilic»

 4.Ice-cream  « Balls»

 5.Tea

 6.Coffee

7.Milk

8.Juice

     9.Fruits
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P-1   Hello! Welcome to our café!

P-2   Hello! Can I have a menu please!

P-1   Please!

P-2    Thank you! I would like salad  «Flower» , breakfast « Smilic «,  ice-cream  «Balls»  and milk

P-1    Here you are!

P-2   Thank you!   It is delicious!

P-1    You are welcome!
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Важным условием эффективной работы над проектом является поддержание доброжелательной обстановки,  располагающей к общению и позволяющей детям испытывать чувство успеха
