Первоклассное путешествие в Страну знаний.
     День  знаний отмечается  ежегодно по всей России.  МБОУ ДОД «Центр дополнительного образования детей» в этот день встречал первоклассников ССОШ № 2, их педагогов и родителей. Музыкальное и художественное оформление создавало праздничную атмосферу. 
   Ребятишки отправились в путешествие по морю в Страну знаний. В гости к школьникам приходили сказочные герои : Атаманша (Глебских А.Р.), Нептун (Повстянко В.В.), Алфавит Умыч Знайкин (Решетова Л.А.). Они подвергали школьников различным испытаниям. Это:  загадки – обманки,конкурсы: «Скороходы», «Пройди рифы», «Морские узлы», «Скачки на морских коньках», «Собери корабль» и др.
       Под руководством профессора Знайкина дети извлекли из волшебного сундука учебные принадлежности и собирали портфели.  Дети, педагоги, родители с удовольствием исполнили песню «Улыбка». Затем школьники встали и хором, под руководством учителя,  произнесли «Клятву первоклассника».
      Атаманша пригласила ребят испечь торт, закрутив их цепочкой вокруг себя. Первоклассники украсили самодельный торт свечами, подняв руки вверх, и высказали пожелания своему классу в этот праздничный день.

      В заключение все участники мероприятия  имели возможность ознакомиться с фотовыставкой «Здоровые дети – в здоровой семье».
      Мы очень благодарны  Плотниковой Н.С., Хохлачёвой Н.М., Афтени Е.Н., Шамовой Н.С., первоклассникам ССОШ №2 и их родителям, педагогам ЦДОД за содействие в организации и проведении Дня знаний.

     Обращаем внимание родителей школьников п. Светлый  на то, что в МБОУ ДОД  «Центр дополнительного образования детей» действуют следующие объединения по интересам :  «Бисероплетение»,»Изонить», «ИЗО», «Танцевальное» , «МукоСолька», «Гимнастика».

  МБОУ ДОД «ЦДОД» в 2013-2014 учебном году  для  обучающихся 9-11 классов  района предлагает углубленное изучение материала и подготовку к сдаче ЕГЭ, ГИА по следующим предметам: «Основы курса  обществознания», «История России» (рук. Курлыкова Т.А.),  «Математика» (рук. Тюнёва Н.В.), «Биология» (рук. Яковлева С.Г.), «Физика» (рук. Старкова В.А.,) «Русский язык» (рук. Сергиенко Е.В.) 
   Приглашаем к сотрудничеству школьников, педагогов, родителей.
              Методист  МБОУ ДОД «ЦДОД»    Г.Спицына
