« Зимние каникулы – это волшебное время »

               Зимние каникулы – это волшебное время Нового года,  когда можно играть, заниматься любимыми делами. И, конечно, зимние каникулы, как и любые другие, это много впечатлений и интересных историй. Перед самым Новым годом педагоги МБОУ ДОД «ЦДОД» подготовили блок праздничных мероприятий под названием «Новогодний серпантин».
       А всё началось за неделю до Нового года. Силами творческой бригады из числа педагогов ЦДОД было проведено одиннадцать театрализованных представлений под названием «Заколдованный мешок». И хотя мы уже не верим в сказки, но, уверена, что наше представление – это настоящее волшебство и  оно произошло! Тому свидетели учащиеся начальных классов ССОШ№2, воспитанники ШРР «Филипок», дети с ограниченными возможностями, родители и все гости представлений. А самым значимым было , несомненно, непосредственное включение учащихся в сказочное действо. Обстановку чуда создавало необыкновенное оформление, музыкальные и световые эффекты. Ну а герои спектакля вложили в игру всю свою душу. Представления прошли с аншлагом, по окончании которых педагоги пригласили  ребятишек весело и интересно провести зимние каникулы в ЦДОД.

   Первые январские дни зимних каникул оказались солнечными и затем очень морозными. В эти дни было здорово гулять на улице и играть в различные зимние игры-забавы.  После таких веселых прогулок, особенно, было приятно оказаться  в ЦДОД, где ребят ждали  в полдень  развлекательные мероприятия, что оказалось намного интересней компьютера. Спортивно- игровая программа «Марафон здоровья» прибавил детям силы и здоровья. Интеллектуальная игра «Русские традиции» способствовала развитию патриотизма. Очень актуальны и полезны  были : программа по безопасности «С огнём шутить нельзя! » и игра – практикум «Азбука дорожной науки». А ещё были игры, конкурсы, решение кроссвордов, шуточные речитативы , магические действа и многое другое. 

Дети получили прекрасный заряд бодрости на долгое время! Вот таким увлекательным получился наш «Новогодний серпантин».

